

## 台交會昨圓滿閉幕

## 兩岸攜手應對經濟危機

歷時四天的第十三屆「台交會」今天閉幕，在兩岸各界和機電企業的積極參與下，本屆台交會盛況空前，展覽規模和專業化水平進一步提升。台交會為兩岸攜手應對經濟危機、共拓國際市場，發揮了強大的平臺作用。

【本報記者郝正海廈門十一日電】

第十三屆海峽兩岸機械電子商品交易會暨廈門對台進出口商品交易會（簡稱「台交會」），共吸引了來自40個國家和地區的31844名專業客商參會，比上屆增加7079人，其中境外客商5038人。台灣仍是本屆台交會境外客商來源最多的地區，參會台商達2563人，佔境外客商數50.87%。

## 台商佔境外客商逾半

與往屆「台交會」相比，本次展會出現了多項創新：兩岸高校首次共同舉辦職業教育展，並簽訂了旨在共同培養技術人才的12項合作協議；首次舉辦「技術貿易對接會」，不僅推動技術對接，還發布了機電企業技術難題，吸引兩岸業界共同探索破解；本屆「台交會」的主論壇，更以「拓展兩岸金融合作、服務兩岸中小企業」為主題，集中探討企業融資難題的化解之道。兩岸業界人士認為，從貿易到投資，從產品到人才，從加工到品牌，「台交會」內涵的轉變，恰恰反映出兩岸產業合作不斷向更高的層次邁進。

展會期間，供需雙方現場洽談活躍，供銷兩旺，展會實效大大超過預期，大部分參展企業獲得了訂單。台灣弘荃機械公司銷售金額為1500萬元人民幣，銘鑫焊接現場銷售超過600萬元人民幣，比利時哈科機械和日本沙迪克現場銷售額達400多萬元人民幣。

## 項目對接取得突破

今年台交會組委會立足於兩岸行業特色和市場需求，力求給兩岸採購商、供應商提供更多的增值服務，促成更多項



面對當前國際金融危機衝擊下的嚴峻形勢，與會客商在「台交會」上尋找發展的新商機（中通社）

目簽約和採購訂單，推出了5場項目對接活動，取得了較好的洽談效果。

首次舉辦的「海峽兩岸技術貿易對接會」令人矚目。共有600多名技術發明人和兩岸1000餘種專利技術進行展示和交流。據統計，有35項技術對接成功，其中大多是機械電子方面的尖端技術，包括熱套法剛進機械連接技術、自動跟蹤風源式風力發電機等，另有100多項專利技術也有進一步對接意向。

「海峽兩岸LED與太陽能光伏產業項目對接會」成效斐然。共有60多家來自台灣、香港地區企業和240多家大陸企業參加對接，推出78個對接項目，項目涉及LED上、中、下游產業鏈及應用產品，共有3個合作項目在對接會上當場舉行了簽約儀式，其中，廈門市軟件產業投資發展有限公司與台灣億光簽訂協議，擬在廈門建設「廈門市現代照明應用設計與創業中心」，廈門有望成為全國光電研發的「大本營」。

簽訂ECFA不先公投  
蔡英文：「517」上街嗆馬

【本報訊】據中通社十一日報道：由民進黨等綠營團體合辦的第二階段「民間國是會議」，十一日上午召開，民進黨主席蔡英文在會上聲稱，馬英九若強行推動ECFA（兩岸經濟合作架構協議），那人民只剩下最後一條路，請馬英九五月十七日當天豎起耳朵，聆聽街頭人民怒吼。

對於馬英九沒有出席今天「民間國是會議」，蔡英文表示很可惜。她說，如果馬英九出席今天的會議，就是「雙英會」的會前會。

蔡英文在會上，強力抨擊馬政府上台一年，已經造成人民對於「主權流失、經濟破產、民主倒退」三大不安。

對於馬政府拚經濟，積極想跟大陸簽訂經濟架構協議（ECFA），更成為蔡英文抨擊焦點。

蔡英文聲稱，馬政府強力推動ECFA，過度向大陸示好，忽視民意。她說，不要簽ECFA，必須經過產業參與、社會辯論、「國會」監督以及人民公投等四項條件，如果馬政府一意孤行，強推ECFA，就得準備好在「五一七」那天，接受民進黨發動大遊行，聆聽人民街頭怒吼抗議！

此外，台灣團結聯盟主席黃昆輝、台大教授蕭新煌等也輪番上台，抨擊ECFA是要把台灣納入大陸經濟圈，為未來台灣依賴大陸施捨而鋪路。

不過，對於聽綠營團體對馬政府以及兩岸簽ECFA的疑問和不同的意見，台灣經濟部長尹啟銘十一日親自到會場聆聽。尹啟銘除了一一回應外，還保證會將會議討論結果回報給馬英九知道。

## 蔣馬公仔



台灣文建會昨日在台北華山園區推出「台灣伴手禮暨創新工藝展」，有69家文創產業參加展售會，

蔣經國（右）及馬英九造型公仔討人喜愛。（中央社）

馬對蔡拒雙英會表遺憾  
籲以蒼生為念 或再安排對話

【本報訊】據中通社十一日報道：針對民進黨主席蔡英文回信馬英九，婉拒馬英九邀請「雙英會」，「總統府」發言人王郁琦十一日上午代表馬英九表達遺憾；但表示，馬英九仍希望未來能有機會與蔡主席進行對話。

針對「雙英會」，馬英九日前親自具名發函請民進黨主席蔡英文，進行對話共商「國是」。但蔡英文十日回函表示，民主不是握手寒暄，而是理性辯論。外界認為，蔡英文以公開辯論婉拒馬英九「雙英會」。

對此，「總統府」發言人王郁琦十一日上午召開記者會，針對蔡英文回函，代表馬英九表達遺憾。

王郁琦強調，握手寒暄與辯論中間其實仍有很大空間，朝野應以天下蒼生為念，「雙英會」能否成局，就在蔡英文一念之間。而未來，馬英九仍希望，只要蔡主席覺得時間適宜，隨時可以安排對話。

王郁琦認為，應該強調的是，馬英九之所以邀請蔡英文對話，是基於一個很重要的信念，「如果朝野能夠從台灣之愛出發，以人民利益為先，天下無不可化解的歧見，也沒有不可以合作的政黨；朝野如果能夠從對話開始，既合作又競爭，一定能夠為台灣的民主開創嶄新的未來」。

王郁琦表示，蔡英文拒絕與馬英九對話，違反台灣人民的期待與意愿。



《雲南映象》藝術總監和總編導楊麗萍（中）昨日與身穿台灣少數民族服裝的台北市長郝龍斌（左）共舞，藝術團將在台北小巨蛋演出（中新社）

## 楊麗萍抵台推介《雲南映象》



素有「孔雀公主」美譽的大陸著名舞蹈藝術家楊麗萍抵達台北，向台灣民衆推介雲南歌舞《雲南映象》。

今年台北市舉辦「聽障奧運」期間，將在台北舉辦「海峽兩岸藝術周」，台北市特邀請《雲南映象》藝術團總監和總編導楊麗萍女士抵達台北，開展演出的推介活動。

十一日下午，在台北市長官邸藝文沙龍展演廳內召開的《雲南映象》推介記者會上，放映了《雲南映象》的錄像片。楊麗萍說：「我們的所有舞蹈都是取材於大自然，要表現的就是雲南少數民族對生活的感悟，對生命的讚美。」

在台灣被稱為「愛跳舞的聽障精靈」的少女林儀珊，在記者會上表演了優美的敦煌舞，她曾是第三屆北富銀身心障礙才藝獎的百合獎得主。六歲習舞的她就是因為看到

孔雀舞而萌生了學舞的願望，因此，在記者會上能與偶像楊麗萍見面興奮不已，她還在現場向楊麗萍學習了《雲南映象》最終章「雀之靈」中手部的舞蹈動作。

台灣阿美族的舞者與來自大陸的東巴舞者一齊上台共舞。台北市市長郝龍斌和聽障奧運會執行長盛治仁也都穿上阿美族的傳統服飾，赤腳上台與楊麗萍共舞。

郝龍斌說：「我們以最美的衣服，最原汁原味的舞蹈來歡迎楊麗萍。」郝龍斌還向楊麗萍贈送了台灣少數民族服飾的縫綉工藝品。

《雲南映象》是一部大型少數民族原生態歌舞，曾獲得海內外多項大獎，迄今為止已經演出近二千場，演出舞台遍及海內外四十二個城市。

為《雲南映象》來台灣演出穿針引線的台灣沈春池文教基金會秘書長陳春霖介紹說，《雲南映象》預計於八月二十九、三十日在台北小巨蛋演出。這是《雲南映象》首次到台灣。

【據中新社台北十一日電】

官員賣官 士兵殺姐  
「防長」為軍紀渙散致歉

【本報訊】台軍近來發生多起負面事件，台灣「國防部長」陳肇敏今天表示，自己也很不能接受，對台軍表現感到非常難過、痛心，除向社會大眾致歉外，軍事部門一定會拿出具體肅貪與整頓軍紀作爲。

據中央社十一日報道：陳肇敏上午參加「永續經國——蔣故總統經國先生百年誕辰紀念特展」開幕儀式前，對於近來台軍發生多起負面事件，受訪時做了上述表示。

陳肇敏說，自己也很不能接受，非常對不起社會大眾對台軍的期許。軍中發生這麼多軍紀問題，他感到非常痛心，對台軍現在表現也感到非常難過，特別代表台軍向社會大眾表示最大歉意。

他指出，有關整肅軍紀、肅貪防弊，是就任台灣軍事部門負責人後重要工作之一，有決心毅力把軍紀整頓好；陳肇敏請各界再給他一點時間，一定會做好。陳肇敏並表示，雖然馬英九給三個月時間肅貪，但軍事部門已經開始動起來了，八日就開始相關工作，編組分工合作，希望能有成效。

據《今日新聞》報道，板橋地檢署偵辦軍方採購弊案，傳出工程掮客林治崇爲了滿足五名好色的軍職人員，特地嚴選曾在特種行業打滾的四大金釵，祭出性招待、喝花酒等好康，籠絡軍方人員。據悉，這四名金釵出自特種行業，對於男人特別有一套，除了幫忙送錢、送禮外，還幫忙挑選陪酒小姐，並掌握高階軍官的特殊癖好，例如「國防部」軍備局工程營造中心某約聘工程師「喝茶不蓋蓋子」（不戴套），或是「衡山指揮所」前少將指揮官酒品不好等。

對於買官案喧鬧不休，「監察委員」余騰芳也主動調查案情。余騰芳透露，前天會面訪某位將軍夫人，該夫人爆料，「現在很多將軍夫人都很散。」不排除約詢「總統府」戰略顧問霍守業，余騰芳並對霍守業涉買官傳聞，指稱他只是目前出頭的，懷疑背後還有更大的操控者。

另據媒體報道，一名空軍上校營外拚酒，空軍司令部十一日表示，查證後立即依規定核予空軍馬公基地勤務隊前隊長吳上校記過兩次，並調離現職處分。



中國司法部考試司司長丁露（左）昨日頒發《法律職業資格證書》給前新黨立委謝啓大（右）（中央社）

## 37台胞獲大陸律師資格

【本報訊】據新華社廈門十一日報道：司法部國家司法考試辦公室11日在廈門舉行儀式，爲在2008年首次參加國家司法考試成績合格被授予法律職業資格的37名台灣居民頒發《法律職業資格證書》。

在頒證儀式上，司法部國家司法考試辦公室負責人、國家司法考試司司長丁露宣讀了司法部授予資格的通知，並爲被授予資格人員頒發《法律職業資格證書》。國台辦規規局副局長張萬明致詞祝賀。台灣居民洪紹榮代表被授予資格人員發言，認爲允許台灣居民參加國家司法考試爲兩岸架起了法律交流與溝通的一座新平臺。據悉，司法部今年一月施行的《取得國家法律職業資格的台灣居民在大陸從事律師業管理辦法》，已爲具有資格的台灣居民在大陸從事律師業作出了相關規定。

## 大陸客爆滿 台需增額度

【本報訊】據中央社十一日報道：大陸旅客赴台大增，台灣移民署上周受理申請案天天爆滿。因應大陸「五一」勞動節假期，台灣觀光局與移民署達成共識，將於六日起首度啓動餘額挪用機制增加配額，估計「五一」假期可增加五千五百個陸客來台額度。

爲處理配額不足問題，台觀光局表示，今年一至三月未用完的陸客來台配額共約十七萬個，因此決定啓動餘額挪用機制，每逢逢季時段過餘額挪用增加核發數額。

首先適用的是五一月一日勞動節假期前，預計自四月十六日起至四月三十日共十一個上班日，每天增加核發五百件，估計「五一」假期可增加五千五百個來台名額。至於旅行公會全聯會爭取接着在端午節前挪用餘額，觀光局還在評估中。



「第28屆新光摩天大樓登高大賽」昨日在台北登場，小朋友穿着泰山裝和蜘蛛人裝前來參加比賽，趣味性十足。（中央社）

## 二萬大陸老人下月遊台

【本報訊】據中央社台北十一日報道：總理溫家寶一席話「走不動，就是爬，也要爬到台灣去」打動大陸無數老年人的心。據了解，大陸老年協會正籌組一支人數多達二萬人的旅遊團，預計五月底分批赴台遊。

台灣旅行商業同業公會聯合會秘書長許高慶今天表示，這支由大陸老年協會組成的二萬人旅遊團是迄今人數最龐大的一個來台旅遊團，相關單位正與大陸方面密切聯繫，做好一切必要的準備工作。

他指出，目前兩岸商協陸客來台觀光人數一天三千人，而這支旅遊團人數衆多，爲了不佔用原有的配額，老年旅遊團將以專案方式申請來台旅遊，兩岸相關單位對此也已達成共識，希望一圓這些老人家多年夢想來台旅遊的心願。許高慶表示，公會正就這個龐大旅遊團的來台事宜，積極與相關業者聯繫，務必做好接待的工作，讓老人家們能賓至如歸。

## 警追捕偷車賊連開27槍

【本報訊】據TVBS十一日報道，台灣東西向快速道路苗栗路段，發生警匪追逐；一名嫌犯開着偷來的大貨車（下圖），從新竹往南開，警方攔查不停，反而加速逃逸，甚至企圖以大車壓小車，阻擋警方追捕，逼得警察朝大貨車輪胎一連開了27槍，雙方追逐40公里，最後大貨車鑽進小巷子，駕駛才被警方逮捕。

警方在東西向快速道路上，圍捕大貨車，甚至喝令駕駛靠邊停，不過他沒停車，越開越快。一個警察向同僚說：「打輪子、打輪子……。」一連開了好幾槍，不過大貨車好像都沒事，繼續飛車逃亡。警察再開了幾槍，終於射破大貨車3個輪胎；輪胎爆了，歹徒駕駛還是不停，繼續往前衝，甚至從外線車道切到內線，企圖大車壓小車。這時警方緊急加派支援，但貨車卻轉下公館交流道，躲進小巷子，在轉彎路口，又差點和另一輛小轎車迎面對撞。警察趁大貨車緊急踩煞車，跟十幾位民衆一起上前，把嫌犯扭送警局，他供稱，在新竹偷的大貨車，在苗栗和人發生擦撞之後逃逸。

